

PROCES – VERBAL

Încheiat astăzi, 25.05.2023, în ședința ordinară a Consiliului Local al Comunei Dealu convocată, conform art.134, alin.(1), lit.a, alin.(3), lit.b, art.138, alin.(13), (14), (15), (16) și (17) și art.155, alin.(1), lit.a din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.57/2019, privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziția Primarului nr.207 din 19.05.2023 la care participă: domnul primar dl.Bálint Elemér Imre, d-na Vajda Edit - secretar general al comunei, precum și 12 consilieri locali din cei 13 consilieri locali în funcție respectiv sunt invitați: d-na Pal Margit – consilierul primarului și dl. Kovács Arpad - administrator public.

Lipsește dl. Pál Vilmos fiind în concediu medical.

D-na Edit Vajda, secretar general prezintă procesul verbal al ședinței extraordinare al consiliului local al comunei Dealu, ținută la data de 04 mai 2023, care în formă redactată a fost aprobată în unanimitate de consilierii locali prezenți.

Dl. președinte de ședință ales conform regulamentului Consiliului local Dealu, preia conducerea lucrărilor ședinței, salută pe cei prezenți și constată că ședința este legal întrunită, deoarece sunt prezenți 12 consilieri locali din cei 13 și declară ședința deschisă.

Dl viceprimar dorește **sa completeze ordinea de zi** cu două puncte respectiv:

- Proiect de hotărâre privind aprobarea exploatarei și valorificării către populație a cantității de 174,62 mc material lemnos prevăzut în Actul de punere în valoare nr.11578, prin vânzarea directă,
- Proiect de hotărâre privind aprobarea exploatarei pentru nevoile proprii ale Primăriei Dealu a cantității de 58,92 mc material lemnos prevăzut în Actul de punere în valoare nr.11453

D-l. președinte de ședință preia cuvântul

Pentru dezbatere prezintă următoarele

ORDINE DE ZI :

1. Proiect de hotărâre privind menținerea Comunei DEALU în teritoriul eligibil LEADER al Asociației GAL Sovidek-Hegyalja
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării UAT la înființarea Asociației Organizația de Management a Destinației Turistice HARGHITA prin transformarea ADI Harghita în sensul de a avea statut de ORGANIZAȚIE DE MANAGEMENT AL DESTINAȚIEI TURISTICE JUDEȚEANĂ, așa cum este definit de art 2³ alin 3 din OG 58/1998, a Statutului acestei asociații, precum și desemnarea reprezentantului UAT Dealu în cadrul Adunării Generale a Asociației Organizația de Management a Destinației Turistice HARGHITA
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetului local al Comunei Dealu, la sfârșitul Trim I. a anului 2023

4. Proiect de hotărâre privind aderarea Comunei Dealu la Acordul de cooperare pentru organizarea și exercitarea funcției de audit public intern
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea exploatarei și valorificării către populație a cantității de 174,62 mc material lemnos prevăzut în Actul de punere în valoare nr.11578, prin vânzarea directă
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea exploatarei pentru nevoile proprii ale Primăriei Dealu a cantității de 58,92 mc material lemnos prevăzut în Actul de punere în valoare nr.11453

4.

Președintele de ședință, supune spre aprobare ordinea de zi, fiind aprobat în unanimitate, respectiv cu 12 voturi „pentru”.

În continuare președintele de ședință citește primul proiect de hotărâre aflat pe ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind menținerea Comunei DEALU în teritoriul eligibil LEADER al Asociației GAL Sovidek-Hegyalja și dă cuvântul d-lui primar.
Dl. primar explică faptul că în cadrul acestei asociații a avut loc o întâlnire cu toți membrii acestei asociații respectiv 9 UAT-uri în care s-a prezentat noile obiective și proiectele care se vor putea depune respectiv strategia pe următorii 4 ani.
Astfel ca se dorește menținerea teritoriului Comunei Dealu în teritoriul eligibil Leader al Asociației Grupul de Acțiune Locală Sovidek-Hegyalja Helyi Akciocsoport Egyesület și participarea Comunei Dealu prin parteneriatul Asociația Grupul de Acțiune Locală Sovidek-Hegyalja Helyi Akciocsoport Egyesület în vederea depunerii Sprijinului pregătitor, a elaborării și implementării Strategiei de Dezvoltare Locală cu finanțare prin Plan Strategic (PS) 2023-2027 respectiv Autoritatea publică Locală nu va adera la un alt parteneriat ce va implementa o Strategie de Dezvoltare Locală cu finanțare prin PS 2023-2027 și mandatarea dl-ului Bálint Elemér Imre –primarul comunei Dealu să reprezinte Consiliul Local și Comuna Dealu în relația cu Asociația Grupul de Acțiune Locală Sovidek-Hegyalja Helyi Akcio csoport Egyesület în toate activitățile privind Sprijinul Pregătitor, elaborarea și implementarea Strategiei de Dezvoltare Locală cu finanțare prin Plan Strategic (PS) 2023-2027.

Dl. președinte de ședință supune la vot acest proiect de hotărâre, fiind votat cu un număr de 12 voturi „pentru” din totalul de 12 consilieri prezenti: adoptându – se Hotărârea nr. 43/2023.

În continuare președintele de ședință citește al doilea proiect de hotărâre aflat pe ordinea de zi:

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării UAT la înființarea Asociației Organizația de Management a Destinației Turistice HARGHITA prin transformarea ADI Harghita în sensul de a avea statut de ORGANIZAȚIE DE MANAGEMENT AL DESTINAȚIEI TURISTICE JUDEȚEANĂ, așa cum este definit de art 2³ alin 3 din OG 58/1998, a Statutului acestei asociații, precum și desemnarea reprezentantului UAT Dealu în cadrul Adunării Generale a Asociației Organizația de Management a Destinației Turistice HARGHITA și dă cuvântul d-lui primar iar acesta o roaga pe d-na secretar general să prezinte acest proiect.

D-na Edit Vajda secretar general explica că se dorește aprobarea participării UAT la înființarea Asociației Organizația de Management a Destinației Turistice HARGHITA prin transformarea ADI Harghita în sensul de a avea statut de ORGANIZAȚIE DE MANAGEMENT AL DESTINAȚIEI TURISTICE JUDEȚEANĂ, respectiv aprobarea Statutului Asociației Organizația de Management a Destinației Turistice HARGHITA astfel ca și Comuna Dealu alături de 48 de UAT-uri care fac parte din ADI Harghita să aprobe schimbarea în Organizație de Management al Destinației Turistice și de a putea implementa proiecte cu obiective turistice.

Dl. președinte de ședință supune la vot acest proiect de hotărâre, fiind votat cu un număr de 12 voturi „pentru” din totalul de 12 consilieri prezenti: adoptându – se Hotărârea nr. 44/2023.

În continuare președintele de ședință citește al treilea proiect de hotărâre aflat pe ordinea de zi:

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetului local al Comunei Dealu, la sfârșitul Trim I. a anului 2023 și dă cuvântul d-lui primar.

Dl. primar explică faptul că este obligatoriu conform legii să se aprobe la sfârșitul fiecărui trimestru execuția bugetului și să se avizeze de către ANAF și să prezinte detaliile pe capitole și subcapitole pe secțiuni de venituri și cheltuieli astfel ca să se propună aprobarea conturilor trimestriale de execuție bugetară ale Comunei Dealu, la 31.03.2023 la sfârșitul trim I al anului 2023, conform Situațiilor financiare -CONT DE EXECUȚIE A BUGETULUI LOCAL care a fost depus și înregistrat la Administrația Județeană a Finanțelor Publice Harghita.

Dl. președinte de ședință supune la vot acest proiect de hotărâre, fiind votat cu un număr de 12 voturi „pentru” din totalul de 12 consilieri prezenti: adoptându – se Hotărârea nr. 45/2023.

În continuare președintele de ședință citește al patrulea proiect de hotărâre aflat pe ordinea de zi:

4. Proiect de hotărâre privind aderarea Comunei Dealu la Acordul de cooperare pentru organizarea și exercitarea funcției de audit public intern și dă cuvântul d-lui primar.

Dl. primar explică faptul că este obligatoriu ca fiecare instituție să aibă un compartiment de audit intern sau să încheie un acord cu o asociație care să presteze acest serviciu. Însă având în vedere că instituția noastră nu are în organigramă un astfel de post și nici nu avem posibilitatea înființării ca și multe alte instituții iar pentru un astfel de post ar fi necesar un salariu de aproximativ 2000 euro lunar comuna Dealu a primit o ofertă de pret din partea Asociației Comunelor din România compartimentul de audit iar Curtea de conturi va cere un raport de audit și anul acesta dacă va veni în control se propune aderarea comunei Dealu, județul HARGHITA la ***Acordul de cooperare pentru organizarea și exercitarea funcției de audit public intern***, al Filialei Județene Neamț a Asociației Comunelor din România

6 -
Dl Ambrus Zoltan intreaba daca poate fi controlat aceasta asociatie cu privire la raportul de audit intocmit de acesta asociatie.

Dl. Primar raspunde că da poate fi controlat.

Dl. președinte de ședință supune la vot acest proiect de hotărâre, fiind votat cu un numar de 12 voturi „pentru” din totalul de 12 consilieri prezenti: adoptându – se Hotărârea nr. 46/2023.

În continuare președintele de ședință citește al cincilea proiect de hotărîre aflat pe ordinea de zi:

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea exploatarei si valorificării către populație a cantității de 174,62 mc material lemnos prevăzut în Actul de punere în valoare nr.11578, prin vânzarea directă și dă cuvântul d-lui primar.

Dl. primar explică faptul că se propune exploatarea și valorificarea cantității de **174,62 mc** material lemnos lemn de foc și lemn de lucru, prevăzut în Actul de punere în valoare **nr.11578**, provenită din pădurea comunală Dealu situat în Unitatea de Producție nr.1, Dealu din care: 94.18 mc molid si 80.44 mc fag prin vânzarea directă către populația Comunei DEALU, fără licitație și fără negociere.

Se vor întreba locuitorii din satul Tibod conform criteriilor de repartizare aprobate prin Hcl Comuna Dealu iar dacă mai rămâne material lemnos se vor vinde celor care urmeaza din alte sate ale comunei Dealu.

Dl. președinte de ședință supune la vot acest proiect de hotărâre, fiind votat cu un numar de 12 voturi „pentru” din totalul de 12 consilieri prezenti: adoptându – se Hotărârea nr. 47/2023.

În continuare președintele de ședință citește al șaselea proiect de hotărîre aflat pe ordinea de zi:

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea exploatarei pentru nevoile proprii ale Primăriei Dealu a cantității de 58,92 mc material lemnos prevăzut în Actul de punere în valoare nr.11453 și dă cuvântul d-lui primar.

Dl. primar explică faptul că se propune exploatarea cantității de **58,92 mc** material lemnos, lemn de foc și lemn de lucru, prevăzut în Actul de punere în valoare **nr.11453**, provenită din pădurea comunală Dealu situat în Unitatea de Producție nr.1, Nicoul Alb din care: 18.00mc molid, 1.91 mc stejar, 29.60 mc carpen, 2,25 mc plop si 7.16 mc salcie pentru nevoile proprii ale Primăriei Dealu.

Dl. președinte de ședință supune la vot acest proiect de hotărâre, fiind votat cu un numar de 12 voturi „pentru” din totalul de 12 consilieri prezenti: adoptându – se Hotărârea nr. 48/2023.

Se trece la **Diverse**

7.

DI consilie Szőke Lajos se intereseaza despre problema cu canalizarea care exista la stația de pompare și epurare avand în vedere că aceste reziduri se revarsă pe terenuri proprietate privată.

DI.Primar spune că se verifica situația pe teren.

DI consilier Máakai Sándor spune că din centru au dispărut tomberoanele de gunoi reciclabile.

DI.viceprimar răspunde că se va interesa la RDE dacă au fost ridicate de către firma lor.

DI consilier Jobb Levente se intereseaza despre stația de autobuz din satul Ulcani.

DI.viceprimar spune că nu are un răspuns concret.

DI consilier Pál Ákos se interesează despre programul cornul si laptele.

DI.Primar răspunde că există în plan un proiect pilot pentru un program privind asistența socială și așteptăm răspunsurile pentru a vedea necesitatea în comuna Dealu.

DI consilier Pál Ákos mai spune despre problema cu șanțurile de la Căminul cultural

DI primar răspunde că se va verifica pe teren.

DI consilier Ambrus Zoltán spune că în perioada următoare în zona Nyulád se vor organiza mai multe festivaluri ar fi necesar pompa de apa pentru a se putea alimenta masina de pompieri în apropiere.

DI.Primar spune că se va verifica situația.

DI.Primar mai dorește să prezinte pe scurt câteva proiecte pe care le avem în plan respectiv un proiect de modernizare sistem de apă care se află în faza SF și prezintă pe scurt proiectul,proiectul de canalizare prin programul Anghel Saligny în comuna Dealu și proiectul de rețea de gaze tot prin programul Anghel Saligny în colaborare cu mai multe comune.

DI primar solicită consilierilor să facă un sondaj pentru a se vedea dacă se dorește acest proiect de implementare rețea de gaz la nivelul comunei Dealu și să revină cu un feedback.

Nefiind alte discutii dl. Primar mulțumește consilierilor pentru prezență.

DI președinte de ședință încheie ședința de Consiliul local.

Se înapoiează rapoartele completate ale următoarelor comisii:

- *COMISIA DE SPECIALITATE* din domeniul Economico - financiar, - buget, finanțe și administrarea domeniului public și privat al comunei, -*aviz favorabil*
- *COMISIA DE SPECIALITATE* din domeniul Activități social - culturale, relații cu unități de învățământ, sănătate, culte, tineret și sport, protecție socială, protecție copii, juridică, muncă și de disciplină.- *aviz favorabil*
- *COMISIA DE SPECIALITATE* din domeniul Agricultură, Protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism, servicii publice -*aviz favorabil*

Drept pentru care s-a încheiat astăzi în data de 25.05.2023 prezentul proces – verbal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Bodo István



SECRETAR GENERAL,
VAJDA EDIT

